



12 стульев, или 12 первых шагов к самосовершенствованию

21-22 марта на базе нашей школы прошли районные коммунарские сборы «12 стульев, или 12 первых шагов к самосовершенствованию», посвященные 100-летию со дня рождения Леонида Гайдая.

Отбор участников сборов в ДПО «Вселенная Детства», надо сказать, был серьёзный. Один из критериев: активность, активность и ещё раз активность! Так сформировалась наша команда из 19 человек, один круче другого!

На данное мероприятие собираются только самые активные ребята со всего Кирово-Чепецкого района. И нас было, ни много, ни мало, 119 человек!

По отзывам, все ребята провели время максимально активно и плодотворно. В каждом из четырёх отрядов были представители разных школ. Многие уже знакомы друг с другом, но так или иначе, нужно было очень быстро найти точки соприкосновения, чтобы быстро влиться в работу Коммунарских сборов.

Всё это время педагоги были рядом, а точнее в своём отряде «Царевичи».

Мы участвовали в «вертушках», которые проводили студенты колледжа культуры.

Все школы представили своё домашнее задание - инсценировки отрывков из любого фильма Л. Гайдая. После просмотра, компетентному жюри оставалось самое сложное - распределение мест. Артисты получили достойные призы и благодарность.

Приятно видеть то, что теперь в роли организаторов на Коммунарские сборы приезжают наши вчерашние выпускники, ребята, которые пару лет назад сами были участниками таких сборов.

В числе педагогов-организаторов молодые специалисты, которые, вне всякого сомнения, перенимают опыт своих наставников. А это говорит о том, что Коммунарам жить, творить, объединять активных ребят!

Лично мне эти Коммунарские сборы запомнятся навсегда, потому что отряд, в котором я была, был самым лучшим, ребята добрые и активные.

Что больше всего запомнилось? «Огонёк» и «обнимашки». Конечно, нельзя не отметить мастер-классы, информационные «вертушки».

Всю информацию я обязательно постараюсь использовать в обычной жизни.

От имени всей команды ПДО «Вселенная Детства» хочу выразить огромную благодарность педагогам, поварам, обслуживающему персоналу, студентам-вожатым и всем-всем, кто был рядом в течение этих двух дней!

Смирнова Александра, 10 класс



Коммунарские сборы
Районная академия лидерства (РАЛ) - 2023

Мои соревнования

В эти каникулы, 18 марта, в городе Кирове я принял участие на XVI Традиционном открытом областном Первенстве ВятСШОР по кумите. УВ соревнованиях принимало участие множество спортсменов из с/к «Канку», с/к «Семпай», СШ «Юность», СШОР № 4 (с/к «Дельта»), ВятСШОР и моя школа карате «Панда».

Приехав в зал, я хорошо размялся и ждал своего выхода на татами. Ждал долго. Я уже начал волноваться, и тут я слышу: «На татами № 1 приглашается Никулин Ярослав с/к «Панда». В ту же секунду моё сердце забилось ещё сильнее.

Подходя к татами я увидел своего тренера - Данила Владимировича, который помог мне надеть защиту, хлопал меня по плечам и сказал: «Ярик, вперед!». В этот момент всё моё волнение куда-то исчезло, и я решил, что победа будет за мной.

Так и случилось, я занял 1 место в своей категории. Получил в награду кубок и медаль.

Впереди меня ждёт ещё множество соревнований и для дальнейших побед я буду тренироваться, буду идти вперёд, ведь в спорте нет предела!

Никулин Ярослав, 5 класс



Международный день птиц

Совсем скоро наступит 1 апреля. Это не только день юмора и смеха, но и Международный день птиц. Мне захотелось больше узнать об этом экологическом празднике. Дата выбрана не случайно: именно в конце марта - начале апреля пернатые возвращаются домой. В России эта дата отмечается ежегодно с 1926 года. Интересно, что каждый год Союз охраны птиц России выбирает «Птицу года». И в 2023 году ею стал кроншнеп.

Как отмечается праздник сейчас? В школах проходят лекции, открытые уроки по охране птиц, музеи организуют выставки. Легко и самим приобщиться к этому замечательному событию. Например, смастерить скворечник или синичник, новую кормушку, прибрать ближайшую к водоёму территорию, где обитают пернатые. Птицы - наши друзья, и надо сделать так, чтобы им было комфортно жить бок о бок с человеком!

В прошлом году ребята и родители нашего класса приняли активное участие в акции "Жильё - пернатым!" Я надеюсь, что и нынче многие птичьи семьи отметят новоселье, и скоро из птичьих домиков будет слышен гомон маленьких птенчиков. Добро пожаловать на родину, пернатые друзья!

Захар Вылегжанин, 4 класс



Трудовые династии

Сегодня на классном часу наш классный руководитель, Елена Евгеньевна, рассказала нам о своей трудовой династии. Оказывается, у неё в семье работать в школе - это семейная традиция. Её мама, бабушки и дедушки, тёти, дяди, двоюродные сёстры и брат, все работали или работают до сих пор учителями. Особенно интересно было услышать, что глава династии, прабабушка Елены Евгеньевны, родилась в 1868 году! И имя у неё было интересное - Пелагея Лукинична. Подумать только, это же XIX век! Вот как далеко ушла



корнями педагогическая династия!

А ещё перед нами выступила наша одноклассница Варя Лебедева. Она рассказала о трудовой династии в своей семье. У неё

многие родственники, начиная с дедушки, были лётчиками.

Этот классный час заставил нас задуматься о том, как мало мы знаем о своих бабушках и дедушках, многие даже не могли сказать, какое у них отчество. А уж кем и где работали, тем более. Я точно решил выяснить, есть ли в моей семье трудовая династия.

Дуров Кирилл, 6 класс

Первая игра

Я хочу рассказать о том, как мы с девочками первый раз съездили на соревнования по волейболу.

Это было в декабре. Нашу команду решили взять на соревнования, чтобы мы набрались опыта и поняли, насколько важен каждый забитый мяч.

Игра проходила в Проснице, в кадетской школе. Мы ехали не одни, с нами были ещё старшие ребята. Всего было три команды девочек. Все кто ехал в первый раз, переживали и подача у нас была не очень хорошо проработана, на чём мы и потеряли достаточно много очков. Но мы не сдавались и, на мой взгляд, достойно сыграли.

Пусть мы заняли 3 место и получили бронзовые медали, которые послужили лишь началом нашей спортивной карьеры, зато мы осознали, что победу одержать не так то просто, как кажется на первый взгляд.

Вот уже прошёл год с этой первой игры и мы стали играть значительно лучше, и недавно заняли второе место в МВЛ (молодёжной волейбольной лиге).

Попцова Полина, 8 класс



Незабываемый юбилей

Я очень люблю праздники: и Новый год, и 8 Марта, и 23 Февраля, и разные-разные. Но самый любимый мой праздник - это, конечно же, день рождения. Этот праздник самый долгожданный. Любимый, потому что в этот день внимание моих друзей, родственников, знакомых, обращено только ко мне, поздравления предназначены исключительно для меня.

А этот день рождения я ждал особенно - это мой первый юбилей! 4 марта мне исполнилось 10 лет!

Моя мама устроила настоящий праздник и пригласила весь мой 3 класс на Квест «Дом Перевертыш» в г. Киров.

Это было незабываемо, мы испытали бурю эмоций! Мы столкнулись с тайнами, головоломками и, конечно, бросили вызов своему страху.

Первым нас ждал квест «Легенда о черной комнате» - это испытание не для слабоверных. Было страшно, девочки плакали, но мы прошли испытание до конца и получили звание «Самой сплоченной команды года» и приглашение на квизы в майские праздники.

Дальше, подкрепившись сладостями, мы отправились играть в «Мафию». А кульминацией праздника стало «Серебряное шоу», и оно запомнится надолго. Мы «отрывались на полную катушку» под современную зажигательную музыку. Серебряное море: туда можно погружаться и плавать и это потрясающие ощущения!

День рождения - мой самый любимый праздник. Жаль, что он бывает только один раз в год.

Рыболовлев Тимур, 3 класс



"Волшебник Изумрудного города"

В начале марта нам удалось посетить спектакль "Волшебник Изумрудного города", который проходил на сцене Кировского драматического театра. Прежде чем посмотреть спектакль, мы читали книгу Александра Волкова и смотрели художественный фильм.

Каждую историю можно рассказать с начала или с конца. И если знаешь, чем закончится сказка, а сказку Александра Волкова о приключениях Элли в Волшебной стране знает, наверное, каждый, можно взглянуть на неё иначе, по-новому. И тогда обязательно получится найти в любимой сказке новые повороты сюжета и новые загадки.

Спектакль о том, как однажды обычный Актёр (если предположить, что актёры бывают обычные, а это, конечно, не совсем так) попал в Волшебную страну. Он



грустил и тосковал по дому и своему театру. Он был совершенно один и всё, что у него оставалось – это его ремесло и мечта о чуде. Так появился Гудвин, добрый и мудрый, великий и ужасный. Так жители Волшебной

страны стали носить специальные очки и видеть этот мир иначе – ярче и прекраснее, чем он есть на самом деле.

Девочка Элли, живущая в Канзасе, хотела верить в волшебников, именно поэтому она и попала, вслед за Актёром, в Волшебную страну. Тогошка и Страшила, Железный Дровосек и Трусливый Лев вместе с Элли не просто идут к Гудвину за исполнением заветных желаний. Путешествуя по дороге из жёлтого кирпича и встречая на своём пути добрых и злых волшебниц, Людоеда и саблезубого тигра, преодолевая препятствия и помогая друг другу, они узнают тайну, которая, на самом деле вовсе не такая уж и тайна: волшебство и чудеса существуют, но делать их надо своими руками. Если не верите, спросите у Гудвина, волшебника и лицедея, – уж он-то знает это, как никто другой...

Нам спектакль понравился, поэтому советуем и вам побывать на этом чудесном представлении!

Мальцева Е.С. и Мальцев Тимофей, 1 класс

Сделано в СССР

Советский Союз, полностью - Союз Советских Социалистических республик (СССР), был федеративным социалистическим государством в Северной Евразии, существовавшим с 1922 по 1991 год.

Во многих семьях до сих пор остались вещи с тех времён. Сегодня, мы с ребятами из 9 класса побывали в школьном музее "Сделано в СССР". Там мы увидели много интересных вещей, например: акриловые краски, советские монеты, целую коробку сувенирных спичек, на каждом спичечном коробке изображены различные попугаи. Некоторые ребята принесли для выставки тетради своих бабушек и дедушек, которые вели записи о повседневной жизни, писали стихи и рассказы, вкладывали душу в свои работы. Большинство стихов были написаны о юношеской преданной любви. Также свои чувства они пытались иллюстрировать различными рисунками. Можно заметить, что некоторые страницы были с фотографиями владельца личного дневника. Это было очень увлекательно листать и читать красивые и грамотно написанные стихотворения.



Также ребята из нашей школы приносили наши кировские изделия: красивую дымковскую игрушку с аккуратной росписью, деревянные шкатулки, расписные и инкрустированные соломкой. Удивительно, что некоторые вещи, к примеру детский зубной порошок, были сохранены на протяжении всех этих лет.

Данная экскурсия была поистине увлекательной. Мы узнавали вещи из прошлого по рассказам наших предков. Очень рекомендуем побывать в нашем школьном музее на выставке «Сделано в СССР». Время, проведённое там и полученные знания, вам запомнятся и обязательно пригодятся для общего развития.

*Виктория Корчемкина, Сухих Алёна,
Чиркова Карина, 9 класс*

Люблю читать

Я очень люблю читать и хотела бы поделиться своим отзывом о прочитанных книгах моего любимого автора Михаила Самарского.

Я прочитала уже много книг этого автора. О собаке-поводыре по кличке Трисон, истории о коте Сократе, о корги Мартине и другие. Книги я беру в библиотеке, некоторые мне покупают родители. Из каждой книги я узнаю много нового, любопытного, интересного. Все произведения учат доброте, взаимопониманию, справедливости, милосердию. Самая первая прочитанная мною книга – это «Радуга для друга».

В автокатастрофе погибает отец 11-летнего Сашки, а сам мальчик теряет зрение. Его привычная жизнь меняется, остаётся в прошлом. Саше помогает собака-поводырь Трисон, который становится не только его глазами, но и близким, преданным другом. Они вместе проходят многочисленные испытания, поддерживая друг друга в трудные минуты.

Ещё мне очень хочется, чтобы по этим книгам сняли фильмы. Интересно будет посмотреть и сравнить.

Кто еще не знаком с этим автором, очень советую. Уверена, что и дети, и взрослые не останутся равнодушными и захочется читать ещё и ещё.

*Суслопарова
Арина,
2 класс*



Международный день Земли

Международный день Земли принято отмечать **22 апреля**, и 2023 год не будет исключением. Это самый полезный и гуманный праздник, который посвящен защите окружающей среды, озеленению планеты и пропаганде бережного обращения с природой.

Основоположником праздника стал человек, получивший впоследствии должность министра земледелия штата Небраска, Дж. Мортон. При переезде в 1840 году в штат он обнаружил огромную территорию, на которой проходила массовая вырубка деревьев с целью строительства и обогрева жилья. Это зрелище показалось ему настолько печальным и ужасающим, что Мортон выдвинул предложение по озеленению территории. Он планировал организовать мероприятие, где все желающие будут высаживать деревья, а победители по большому количеству посадок смогут получить призы.



Впервые этот праздник состоялся в 1872 году и получил название «День дерева». Таким образом за один день жители штата высадили около миллиона саженцев. Праздник пришелся всем по душе и в 1882 году стал официальным — его начали отмечать в день рождения Мортон.

В 1970 году к празднованию стали присоединяться другие страны. Более 20 млн. человек по всему миру приняли участие в акциях, посвященных экологической защите. Лишь в 1990 году этот день получил более весомое название «Международный день Земли» и до сих пор ежегодно отмечается в разных уголках планеты.

Международный день Земли сопровождается общественными субботниками, на которых высаживают молодые деревья, цветы, проводят уборку прилегающих территорий. Волонтеры отправляются на городские пляжи и в леса для сбора мусора, занимаются очисткой водоемов. Организуются праздничные мероприятия, акции по защите окружающей среды, конкурсы рисунков. Проводятся городские забеги или велосипедные марафоны.

Официальный символ дня Земли - греческая буква тета. Ее изображают зеленым цветом на белом фоне. Визуально этот символ напоминает немного сжатую сверху и снизу планету с экватором посередине. Это изображение придумали в 1971 году.

Другой символ этого праздника - так называемый неофициальный флаг Земли. Для этого используется фото нашей планеты, снятое из космоса на синем фоне. Выбор этого изображения не случайный. Это был первый снимок Земли. По сей день он остается самым популярным снимком.

Ежегодно проводится множество акций в поддержку чистой окружающей среды. Из них можно выделить особенно интересные.

Марш парков. В 1997 году к нему присоединились национальные парки и заповедники многих стран. Эта акция призвана привлечь внимание на более серьезную охрану этих мест и их обитателей.

День без автомобиля. Подразумевается, что в этот день все равнодушные к проблемам Земли должны пересесть на велосипеды или ходить пешком, отказавшись от поездок на машинах. Этим люди пытаются привлечь внимание к проблемам загрязнения воздуха выхлопными газами.

Коллектив 11 класса

День вафель - время есть вкусняши!

25 марта отмечается Международный день вафель! Каждый год кондитеры показывают свое мастерство, а народ покупает и пробует вафли с новыми вкусами.

Вафли - это сладкие лакомства, которые часто едят на завтрак или на десерт. Они могут быть тонкими и хрустящими или толстыми и мягкими. Многие люди по всему миру любят вафли и готовят их в самых разных вариантах.



В некоторых странах это национальное блюдо, например, бельгийские вафли известны по всему миру. Вафли - это не только квадратики вразвес, есть много рецептов и способов их приготовления.

Некоторые из наиболее распространенных видов вафель:

1. Бельгийские вафли толстые и хрустящие, с мягкой серединой. Они могут быть приготовлены с ванилью или шоколадом и подаются со взбитыми сливками, свежими фруктами, кленовым сиропом или шоколадным соусом.

2. Львовские вафли - тонкие, с разными начинками, такими как карамель, грецкие орехи или сухофрукты. Они обычно подаются с медом или шоколадным соусом.

3. Гофр - это вафли, приготовленные в форме решетки, которые обычно подаются с мороженым, фруктами или сиропом.

5. Итальянские канноли - это вафли в форме конуса или цилиндра, которые заполняются сладким рикотта-сыром и орешками.

Некоторые идеи начинок и сиропов для вафель: свежие ягоды или фрукты: клубника, малина, бананы, голубика или манго; шоколадная крошка или карамель, взбитые сливки или масло.

Когда дело доходит до оформления, не бойтесь проявить креативность!



Согласно Книге рекордов Гиннеса, самая большая вафля весила 50 кг и была создана компанией Stichting Gouda Oogst (Нидерланды) 29 июня 2013 года. Вафля имела диаметр 2,47 м!

Комиссарова Кирьяна, 7 класс

Издание: МБОУ СОШ с.Бурмакино, Видеопрессцентр «ВиВ», руководитель Малышева Е.Е.
Корреспонденты: Смирнова А., Мальцевы Е.С. и Т., Попцова П., Комиссарова К., Никулин Я., Рыболовлев Т., Вылегжанин З., Суслопарова А., Дуров К., Корчёмкина В., Сухих А., Чиркова К.
Редакционный совет: Малышева Е.Е., Бармина К.Р.
Компьютерная верстка: Малышева Е.Е.
Подписано в печать 30.03.2023 г. Тираж – 25 экз.
телефон/ факс: (361) 76-5-17
сайт: <https://shkolaburmakino-r43.gosweb.gosuslugi.ru/>